



A karácsony többnyire minden ember életében a békét, az egymás iránt érzett felelősséget, a tiszteletet, a szeretetet jelenti. Ajándékot adni legalább akkora öröm, mint kapni. Sajnos divat lett az egymással versengő érték-szemlélet, pedig így a lényeg, a szeretet sikkad el. Hiába kapja a gyermek, a magára maradt szülő a drága ajándékot, ez nem pótol törődést, gondoskodást. Sokan élnek környezetünkben olyanok, akik egyedül maradtak. Ezeknek az embereknek az ünnep kétszeresen is nehéz, hiszen ezen a napon, amikor összejön a család, ők nem részesülnek ebből az örömből. A karácsony közeledtével kíváncsi voltam, vajon mit jelent a karácsony a világi és mit jelent az egyházi személyek számára.

Székely Tibor, a református gyülekezet gondnoka: — A karácsonyt nemcsak a keresztyén egyházak körében ünneplik. Számomra — mint hitben élő református keresztyén számára — a karácsony öröme.

A szeretet ünnepén

Krisztus életét áldozta az emberért, hogy életet adjon. Úgy hiszem, nem mindegy, hogy az életünkben jelen van-e a hit, reménység, szeretet, békeség, öröm, egyszóval van célja az életünknek. Hiszem, hogy a ma embere számára is csak ez az egyetlen út. Ez az egyetlen útja annak is, hogy a világot fenyegető háborúk veszélye, az önpusztítás, az emberiség egymástól való elidegenedése, a magányosság megszűnjék. Az élet is kötelez arra, hogy úgy dolgozzam, szeretve embertársaimat, hogy a karácsony örömezenete ne csak ünnepi köntös legyen, hanem a hétköznapok valósága életemben.

Az egészségügyi diákotthon vezetői és tanulói hogyan vélekednek a karácsonyról.

Paorné Tanács Katalin szakoktató: — Én mindig együtt töltöm a karácsonyt a családdal. A gyerekek-

nek érezni kell a szeretetet, de erre nevelni kell őket.

Szabó Miklósné: szakiskolai nevelőtanár: — Nekem az az öröm, ha magam készíthetem el az ajándékot azoknak, akiket szeretek, így jobban örülök neki, mintha vásárolnám. A karácsony számomra az összetartozás érzését jelenti.

A diákok így válaszoltak: — A karácsonyt mindenki várja. Kiskoromban sokkal jobban vártam, mert akkor érdekelt, mit kapok.

— Az is jó, ha adok ajándékot, de az is, ha kapok.

— Én a kis ajándékoknak is örülök, mert ezt szeretésemből kapom.

Karácsonykor az egész család együtt van. A testvérem, apu, anyu, nagypapa, nagymama, szóval mindenki ünnepel.

Érdekelt az is, vajon a szociális otthon lakói hogyan élik át a karácsonyt.

Először **Vanyiska Jánosné**, az otthon igazgatója nyilatkozott: — A mi gondozottjainkban él a szeretet-igény. Rendezvényekkel, ajándékokkal igyekszünk örömet szerezni, de a családot pótolni nem tudjuk.

Laj Józsefné 84 éves gondozott: — A karácsony nekem a szép ruhát, a jó ételt, a dalolást jelenti.

Gréber Mihályné: — Sajnos nekünk gyermekkorunkban nem volt karácsonyfánk, mi szegények voltunk. Most mégis nagyon várom a karácsonyt.

Váci Gábor, 84 éves: — A karácsony az egészen más dolog. Krisztus születésével ilyenkor az ember magába száll, egészen megváltozik. Adni is érték, kapni is. A fiatalok azonban másként fogják fel az életet. Más a gondolkodás-módjuk.

Az emberek, legyen helyzetük bármilyen, éljenek bárhol, szeretetre vágnak. A szeretet nem kerül pénzbe, csak egy kis emberség, kedése és boldog mosoly, más öröme érte a jutalom.

Ladóczki István

HAJDANI TELEK, KARÁCSONYOK

Viola várja az ünnepeket

Berki Viola Munkácsy-díjas, érdemes művész Kiskunhalas szülőtte. Szülői háza még ma is áll — szigetként a Kosuth utcában. A család sokáig egy környékbeli tanyán, Kötönypusztán lakott. Violát megannyi élmény fűzi a vadregényes tájhoz. Az ügyes kezű kislány a takarékpénztár épületének — ott is laktak — fehér falára rajzolt először... Ekkortájt fedezte fel kezűgyűgyességét a Berki család festőrokona, **Thorma Jánosné Kiss Margit**. Iskolái után felkerült a fővárosba, a Szépművészeti Liceumba, majd a Képzőművészeti Főiskolán tanult, **Fónyi Géza** növendékévé. Nem tartották elég tehetségesnek, nem adtak neki diplomát, csak egy jellemzést. Valójában később sem találta meg festői világát, helyét. Sok-sok évnek kellett eltelnie, mire Berki Violát elismerték és megismerték. Műveit a könnyedség, a virtuozitás jellemzi, kitalált és létező hősök szerepelnek romantikus, groteszk miliójában. Az évek során számtalan kiállítást rendeztek a Budapesten élő és alkotó festőművész munkáiból. Eljuttak képei például Bombay-be, Bagdadba, Hamburgba, Milánóba, Itthon többek között Zalaegerszegré, Harkakötönybe, Kecskemétre és Halasra.

Violát belvárosi műteremlakásában kerestem fel. Ebben a tagas, világos toronyszobában alkotott valaha **Kondor Béla** is. Ezúttal „téli témát” választottunk: Berki Violával régi karácsonyokat, teleteket idéztünk fel.

— Mikor és kinél állítottak Halason először fenyőfát? A nagymama elbeszéléséből tudom, hogy a német származású Stimakovits-családnál látott először karácsonyfát. A szokás gyorsan elterjedt, népszerűvé vált, persze, nemcsak szülővárosomban. A gyerekek sok ajándékot kaptak, például porcelánbabát, de legtöbbször csak diót, almát, mogyorót.

— Nem tellett másra?

— Telt volna, de nem csináltak az ajándékozásból olyan nagy ügyet, mint manapság. A felnőttek nem is lepték meg egymást karácsonyi ajándékosomokkal. Azt tartották: a karácsony elsősorban a gyermekek ünnepe, tehát nekik kell örömet szerezni. Ez sokáig így volt nálunk is, csak mi, gyerekek és a személyzet talált ajándékot a fenyőfa alatt. Jó előre írtunk a Jézuskának, hogy mit hozzon. Legtöbbször ceruzát, radírt, rajzlapot kértem...

— Hozta is?

— Igen. Szép képeskönyveket is kaptam, de legjobban a rajzszereknek örültem. Hogyan zajlottak le az ünnepek? A szentestét megelőzően sétáltunk a városban, addig odahaza megérkezett a Jézuska. Betlehemesek jöttek, először még meg is ijedtem tőlük. Estére összegyűjtött a család ünnepelni, boldogságot kívánni egymásnak. Meggyújtottuk a karácsonyfa gyertyáit, a fenyő alatt felfedeztük az ajándékokat. Friss rántott-hal illata áradt a konyhából. Leültünk a szépen megterített asztalhoz, együtt vacsoráztunk a családdal.

— Régen kemény teletek jártak...

— Bizony, nem volt hó nélküli karácsony. Más hangulatot árasztott a téli évszak, mint mostanában. Sokat szánkoztunk, nemcsak a gyerekek, hanem a felnőttek is kedvelték a szórakozást. Előkerültek a subák, a butykosok. Szépen feldíszített lovak húzták a szánt, ki a határba. A szán után cigányzene-kar igyekezett, hogy kellő hangulatot teremtsen... Korcsolyázni nem tudtam. A papa mesélte, hogy annak idején, az ő korában még körbe tudták korcsolyázni a várost a környékbeli befagyott vizeken, egészen a Sóstóig. Ma próbálna meg ezt valaki... A házakhoz öreg parasztszasszonyok kopogtattak be, sült-tököt, tökmagot kínáltak, árultak. A

disznótorokról se feledkezzünk el, azok is gyerekünnepek számítottak. Megkaptuk a disznó fülét-farkát... Meg sem tudnám mondani, mikor jártam utoljára disznóvágáson.

— Végezetül: a hajdani, Halashoz és környékéhez kapcsolódó élményei — ezúttal a téliek — lecsapódnak-e festészetében?

— Igen. Például inspirálóan hat rám a karácsony. Anélkül, hogy ilyen témájú festményeket készítenék, úgy érzem, a téli hangulatok is jelen vannak műveimben. Nemrégén Olaszországban jártam, ahol megcsodálhattam kedvenc

festőim remekműveit, például Giottót. Csodálatos képeiről ugyancsak ünnepi hangulat árad... Ha netán valaki egyszer majd az én műveimen is felfedezi hangulataimat, boldog leszek.

Berki Viola most is várja a hóesést, a karácsonyt, a telet. Műtermében ugyancsak különleges a tél. (Nem azért, mert hideg van!) A tető üvegablakain összegyűlt havon olykor-olykor megcsillan a napsugár... A szédítő magasból, a belvárosi Bécsi utcára letekintve apró emberek sietnek a letaposott havon... És a műterem egyik sarkában kicsiny fenyőfa jelzi már az ünnepet. Várja, hogy feldíszítse Viola, akinek akkor talán a hajdani emlékei is felidéződnek.

Borzák Tibor

O Berki Viola a kiskunhalasi házasságkötő-terembe készíti nagyméretű faliképet. Portréját műtermében, a halasi kép előt készítették.



HA JAVULNI LÁTOD A DOLGOKAT, AKKOR VALAMI FÖLÖTT ELSIKLOTTÁL.

A Halasi Tükör két belső oldalát tekintsék ezúttal szilveszteri különkiadásnak. Célunk egy: — ha sikerül, ha nem — szórakoztatni!

Szerkesztőbizottsági ülés

Szerkesztő hangja: Akkor kérem a javaslatokat. **Tudósító felig sirva:** Szeretném megírni, hogy Rekettye felett leszakadt az ég, és azóta egy óriási fekete lyuk tátong a Rekettye felett. Úgy gondoltam, hogyha a Szerkesztő Úr is egyetért vele, hogy mondjuk két flekkben megírhathatnám.

Szerkesztő: Csak úgy leszakadt, és semmi más nem történt?

Tudósító: Hát mi történhetett volna még?

Szerkesztő: Mire esett rá, mit vagy kit nyomott agyon. Maradt-e valami darabja, vagy széthordták: Ha volna valami nyom, vagy tárgyi bizonyíték, akkor kellene fotó is. Az iskolát nem nyomta agyon? Mert akkor kulturális is a téma.

Tudósító: Nem tudom akkor, hogy én akkor mit is írhatnék róla. Talán a fekete lyukról, mert azért az látszik, és foglalkoztatja az embereket, hogy mi lesz. Befoltozzák vagy így marad?

Szerkesztő: Na ez lehetne egy tökös téma. Ezt majd én megcsinálom. Mondd csak pontosan, hogy hol szakadt le, illetve hogyan találod oda. Kalocsa felé? Ez a városon kívül van? Lehet, hogy a Halasi Hírekben ez jobb lenne. Városi téma ez?

Tudósító: Akkor hány sort írjak róla?

Szerkesztő: Egy hírnek jó az anyag és elég öt sorban, a többi majd megírjuk, és majd meglátjuk, még mit lehet kihozni belőle.

Epilóg: Természetesen sem a Görbe Tükörben sem a Halasi Harsonában nem jelent meg a cikk. — Ellenben:

A Petrovics Népe közölte, hogy a megyei kezdeményezés szép példája volt tapasztalható Kiskunhalas-Rekettye pusztán, ahol leszakadt az ég. Ennek ellenére a vetések szépek, és jó termést ígérnek. A kertészeti Kutató Intézet megkezdte a talajvizsgálatát, mert az a gyanú, hogy az égdarabok tápanyagtartalma az eddigi feltételezéseknél jóval nagyobb.

A Kiskert Föld arról tudósított, hogy a nagy recesség ropogás közben leszakadt ég nem zavarta meg a mezőgazdaság munkáját. Több kiskerttulajdonos az eset idején a szabadban tartózkodott, és zavartalanul dolgozott. Volt, aki csak annyit állapított meg: „Jé, leszakadt!” és dolgozott tovább.

A Havi Világ Gazdaság második oldalán dr. Jelenység levelező tollából jelent meg egy kételkedő cikk. Leszakadt-e egyáltalán címmel. Mi van ott, ahol nincs ég? — kérdezte a cikkíró. Mit tesznek ilyen jelenség ellen a választott vezetők? Tudtak-e erről előre valamit, vagy felkészültek-e ilyen jelenségre, vagy az egyszerű emberek teljesen kiszolgáltatottak, mert a vezetők nem képesek megvédeni ilyen és hasonló esetben. Tenni kell valamit — követelte a cikkíró.

A városi tanács kibővített ülésen tárgyalta meg az esemény következtében

előálló helyzetet. Az ülésen megállapították, hogy az esetet rendkívüli eseménynek kell minősíteni, és ennek megfelelően kell eljárni. A Kommunális Költségvetési Üzemet megbízzák azzal, hogy készítsen fel egy morzsák eltakarítására, és készítse nek alátámasztására alkalmas anyagot. A fekete lyuk szélein ugyanis azóta is letévedések tapasztalhatók.

Az újság ne írjon semmit, hírt se, mert az emberekben indokolatlanul keltene bizalmatlanságot a vezetés iránt, és megzavarná a békés alkotó munkát meg az idegenforgalmat.

A Házilipari Szövetkezet megbízást kapott arra, hogy a fekete lyuk elfedésére alkalmas Halasi Csipkét készítsen. A határozat jogerős.

Kispéter Imre

Szerkesztőségünkben szerény, puritán körülmények között, ám ünnepélyes hangulatban kiosztottuk a Vaktükör-díjat. Eszerint e — kétes értékű tiszteletet érdemlő — kitüntetés első fokozatát a KISZ KB Középiskolai és Szakmunkástanulói Tanács Titkársága érdemelte ki, mert nem ismeri Garbai Sándor nevét, s így félő, a magyar történelmet sem.

A második fokozatban az a dinnyemaffia részesült, melynek tagjait nem

tudjuk megnevezni, mert kapta. A Városi Tanácsnak az a zárt ajtaja, amely a polgárokat a bevált dolgozóktól volt hivatalva elválasztani. A kitüntetetteknek ezúton is gratulálunk.

lenne maffia.

VAKTÜKÖR-DÍJ



Világvárosok egymás közt



Mikor megláttam a halasi állomáson veszteglő vagon oldalán a fenti feliratot, a koalíciós időkbeli egyik vicclap karikatúrája jutott eszembe — már elnézést kérek mindazoktól, akikben politikai természetű izgalmat váltanék ki. A karikatúra arra a kérdésre válaszolt, hogy mi a magyar társadalom baja. A képen egy autóbussz álldógált, melynek oldalán a következő menetirány-tábla volt: Budapest—Baja—Moszkva.

A mostani felirat így első sorban az idők változóságára hívja fel a figyelmet. Moszkva—Kiskunhalas. Két egyenrangú fél szoros kapcsolata, át-hidal teret s időt, vasúton szárnyaló internacionalizmus, mi kell még?

Talán csak egy dolog vár megoldásra. A világnak e két közlekedési csomópontja között bizonyos vasúti nyomtávkülönbségek vannak.

Ez idő szerint mienk a keskeny.

H. Z.

Testreszabott törvények

„Murphy törvénykönyve, avagy miért romlik el minden” címmel a Gondolat Kiadó gondozásában megjelent gyűjteményből teszünk ajánlást az elvtársaknak.

Dr. Szabó Miklós első titkár elvtársnak ajánljuk Vail Axiómáját: A vezető nem vesztegeti arra az erejét, hogy rámutasson saját tévedéseire.

Sallai Sándor „igazgatótanácsának” ajánljuk: H. L. Mencken törvényét: Aki tudja, csinálja. Aki nem tudja, tanítja. Aki nem tudja tanítani, igazgatja.

Tóth Ferenc nyugalmazott néppont titkárnak ajánljuk Zimurgy önkéntességi törvényét: Az emberek munkavégzési készsége mindig múlt időben értendő.

Pajor Kálmán városzéppítő elvtársnak ajánljuk az elsőszámú vitatörvényt: Soha ne vitatkozz hülyével — a többiek esetleg összevesztenek veled!

Simon Gábor titkár elvtársnak ajánljuk Veiler törvényét: Semmi sem le-

hetetlen annak, aki másokat ugráltat.

Kenedics Károly titkár elvtársnak ajánljuk Brown szabályát: A politikai siker... titka: találj egy csomó embert, akik valamilyen irányba vonulnak, és állj eléjük.

Csász János üzemvezető elvtársnak ajánljuk Lowe törvényét: Sikereid szűk körben, kudarcaid mindig a nagy nyilvánosság előtt érnek.

Szemerédi László igazgató elvtársnak ajánljuk Vile törvényét: Senki sem figyel rád, amíg nem hibázol.

Szabó Károly tanácselnök elvtársnak ajánljuk Miller törvényét: A kivétel erősíti a szabályt — és felborítja a költségvetést.

TEXCOOP Vállalatnak ajánljuk: Negatív kilátások negatív eredménnyel járnak. Pozitív kilátások negatív eredménnyel járnak.

Olvasóinknak: Mosolyogj! A holnap rosszabb lesz a mánál.

földi



A felvásárlási láz következtében Kiskunhalason hatalmas méreteket öltött — a melltartóhiány.

HELYESBÍTÉS. Újságunk karikatúristája úgy ábrázolta a városi tanácsot, mint bevehetetlen várat. Nos, tévedésünket ezúton látjuk be, hírül adva, hogy a tanács nem bevehetetlen, ezt az a betörő vagy betörők tanúsíthatják, akik novemberben egyik éjjel az intézménybe betörték, az irodákat végigjárták, a telefonkezelő szobában talált készpénzzel távoztak...

Tájunk háza

A PUMA ÜZENETE. A határban második éve élő puma ezúton kíván minden olvasónak boldog új évet, külön köszöntve a vadásztársaság (bak) lövőit. A hidegre fordult idő miatt a közeljövőben újabb levelet az újság hasábjain nem kíván megjelentetni.

SZEGÉNY TŰZOLTÓK. Amióta új, korszerű helyükre költöztek a tűzoltók, mindenki irigykedve gondol rájuk. Pedig... Nos, úgy hallom, maguk az érdekeltek nincsenek igazán megelégedve helyükkel, mert az 53-as út nagy forgalma miatt nem tudnak jól pihenni. (Nem tudom, a sportpályán egész

éjjel világító lámpatestek nem zavarják-e nyugalmukat?)

PÁLYAZAT. Az Általános Művelődési Központ Tűzre, vízre vigyázatok címmel pályázatot hirdetett meg. A sok értékes pályázat közül a helyi KUNÉP vállalat beázási technológiája nyerte el az első helyezést. Meghirdető a gyakorlatban is kipróbálta a valóban élet-szerű megoldást. H. R.

A Halasi Tükörről nem tudok letenni, mert nem tudom letenni! (X)

NE HIGGY A CSODÁKBAN — TÁMASZKODJ RÁJUK!

Képes képtelenségek



O Higgyétek el, elegendem van a Halasi Tükörből.

O Azt már látjuk, hogy mit iszik, de mit fog majd prédikálni 1988-ban?



O Gyerekek, tartalékoljatok, mert Jövönk a tét!



O Még csak most választották meg Kenedics elvtárs, s máris mindenkit zsebre akar vágni?



O Csinosabb, mint gondoltam, de hogyan szólítsam meg?



O Magányosan, de nem védetlenül.



O Így etetik a pedagógusokat a megyei művelődési osztály munkatársai.



O Meg kellene újulnom, de hogyan? (E pillanatokat Ferencz János rögzítette.) Szöveg: Földi Lajos.

Bár a kezükben tartott újság ezen két oldalát tréfásnak szántuk, kérjük tisztelt olvasóinkat, hogy az alábbi verset vegyék komolyan! Már csak azért is, mert aki írta nem más mint:

ARANY JÁNOS

Alkalmi vers (részlet)

Az új évet (ócska tárgy!)
Kell megénekelnem,
Hálálkodva, ahogy illik,
Poharat emelnem.
Mit van mit kívánni még
Ily áldott időben?
Adjon Isten, ami nincs,
Ez új esztendőben.

Senkinek a nyakára
Ne vigyenek kontót,
Valaki csak ráteszen,
Nyerje meg a lottót,
Annyi pénzünk legyen, hogy!
Még pedig pengőben.
Adjon Isten, ami nincs,
Ez új esztendőben.

Szegény ember malacának
Egy hija se essék,
Messze járjon dög, halál,
Burgonya-betegség,
Orvos, bakó a díját
Kapja heverőben.
Adjon Isten, ami nincs,
Ez új esztendőben.

Kívül, belül maradjon
Békében az ország,
A vásárra menőket
Sehol ki ne fosszák.
Béke legyen a háznál
És a szívredőben.
Adjon Isten, ami nincs,
Ez új esztendőben.

A bíró is, mint eddig,
Tisztét jól betöltse,
Víz kedviért a babát
Soha ki ne öntse,
Emberiség, igazság
Egyik serpenyőben.
Adjon Isten, ami nincs,
Ez új esztendőben.

Zenebona, babona,
Huzavona vesszen!
Visszavonás, levonás
Minket ne eppessen.
Legyen egység, türelem,
Hit a jövőben.
Adjon Isten, ami nincs,
Ez új esztendőben.

ITT A TÉLI SZÜNET!



O Sportol a gyerek.

Ezt kaptuk



A Városi Tanács elnöke a fenti üdvözlőlapot küldte a Halasi Tükör munkatársainak. Tájékoztatásul közöljük, hogy a képen Dávid és nem a feladó látható.

Szigorúan bizalmas tájékoztató

A jövő évi áremeléssel kapcsolatos sajtómunkához. Az elengedhetetlenül szükséges akmunka megnevezése érdekében redőneveket kell használni, az újságíkket az alábbi szótár szerint kell elkészíteni.

HASZNÁLATOS SZÓ	JELENTÉSE
ürge	magyar állampolgár (általában)
agg ürge	ugyanaz 70 év felett
öreg ürge	nyugdíjas 70 év alatt
kis ürge	általában gyerek
csoró	anyagi helyzet általában
füles	sajtó, információ általában
gubanc	népgazdasági terv
büdön	állami költségvetés
mézes előszóval	a költségvetés tervezete
kongó előszóval	a költségvetés tényszámai
mézes madzag	műszaki fejlesztés
zöldár	július 20-i esemény
szóköár	szabadár
fixár	fix ár
szélzugás	a közvélemény reagálása
huzat	ugyanaz erősebb változatban
deó	vélemények isten nevével fűszerezve
cum deó	ugyanaz, de cselekvéssel bővíve
mamka (általában)	állami és pártvezetők édesanyja
mamká	ugyanaz, de a kívánt foglalkozásra utalóan
mammal	ugyanaz, de cselekvésre utalóan
kör	a párt, pártegység,
gitt előszóval	alapszervezet
petting	vita
onania	válaszok a vitára, vita összefoglaló
orgazmus	bizottság, határozattal
	Ha a jelentés elkészítéséhez újabb szavak bevonása lenne szükséges, kérjük a Titkárság állásfoglalását. — ptr —

HÍREK

KÜLPOLITIKA: Neves államfők jövőre az „évi rendes” szabadságukat együtt töltik családi körben Kiskunhalason a Sóstó Motelban.

BELPOLITIKA: A jövő évben a jövedelemadó mellett bevezetik az adózó jövedelmet is!

TUDOMÁNY: 1988-ban magyar tudós fogja kapni a közgazdasági Nobel-díjat, a svéd adórendszer és az etióp bérrendszer sikeres keresztvezéséért.

IPAR: Nem a gazdaságos termeléséről híres Kiskunhalasi könnyűipari vállalatnál termékértékesítést eszközölnék — a magyar ipar széles palettájáról eddig hiányzó homokórát fog-

ják gyártani. Ezen a területen a selejt még hasznos is lehet — mert sok a sóder, kevés a homok.

MEZŐGAZDASÁG: Jövőre az időjárás a mezőgazdászok igénye szerint fog alakulni.

KERESKEDELEM: Karácsonyra hét tonna banán érkezett Kiskunhalasra — ki látta?

KULTÚRA: 1988. február 20-án a 3+2 együttes a milánói Scalaban koncertezik.

ZENE: A nagy érdeklődésre való tekintettel a jövőben az Általános Művelődési Központ a Sport-

csarnokban rendezi komolyzenei hangversenyeit.

VÁROSPOLITIKA: A Városi Tanács Végrehajtó Bizottságának tagjai még a tervezés fázisában tájékozódhatnak, hogy mire kéri tőlük majd voksukat.

KÖRNYEZETVÉDELEM: A helyi városrészépítő bizottság már keresi azt a kákát, amelyen jövőre csomót lehet találni!

SPORT: A „Báró” meg fogja találni az új (gól) királyt — és a „Császár” is elégedett lesz! (Reméljük ez nem marad meg „kacsának”!) (HTI)



Díszpolgári oklevél

December 11-én délután nyílt meg a II. Rákóczi Ferenc Mezőgazdasági Szakközépiskolában az a vadász- és trófea állandó kiállítás, melyet a város szülötte, Földes László nyugalmazott miniszterhelyettes adományozott Kiskunhalasnak.

A felbecsülhetetlen értékű trófeák az adományozó négy évtizedes vadász munkásságának színe-javát képezik. A város nevében Szabó Károly tanácselnök köszöntötte meg a nemes gesztust, s átadta Földes Lászlónak a Kiskunhalas város díszpolgára kitüntető oklevelét.

A kiállítás mindennap délelőtt tekinthető meg.

A tanácselnök átadja a díszpolgári oklevelet Földes Lászlónak.



Tízéves a Lyra együttes

Tíz esztendő, háromszáz fellépés, ötven megzenésített vers, így lehetne a kiskunhalasi Lyra együttes munkásságát somáználni.

Az ünnepi alkalommal december 5-én a zenészeknek mindvégig otthont, zavartalan felkészülést biztosító Gózon István Művelődési Központ nagyszobájában került sor arra a meleg hangulatú hangversenyre, ahol az együttes alapító és jelenlegi tagjai — összesen tizenketten — elevenítették fel az eltelt évtized emlékezetes pillanatait.

Amint az együttes vezetője, **Csorvási Zoltán** el-



mondta a cél változatlan: zenés versekkel népszerűsíteni, megszerettetni a mai irodalmat, mind a legki-

sebbeknek, mind az idősebbeknek. A tíz év során szerepeltek óvodások, nyugdíjasok tíz-húsz fős közönsége szórakoztatására éppúgy, mint a televízió több milliós nyilvánossága előtt. Járták az országot, és eljutottak külföldre is.

Bár a tagok néhányszor cserélődtek, s a jubileumi közös fellépésen több résztvevő zenész kisgyermek is ott ült a nézőtérben a közönségnek nemcsak múltja van, hanem komoly tervekkel készülnek a jövőre. S hogy a megfelelő utánpótlás is megvan, ezt a zenekarvezető kislányainak, Csorvási Borbálának és Dorottyanak bábajos fellépése is bizonyította.

H. R.



SAROKBA SZORÍTVA

Cenzúrázzák az Istent?

Egy szép régi film idéződik fel bennem, egy különös jelenség kapcsán. A Budapesti tavasz egyik jelenetében, mikor az ostrom után az emberek följönnek a pincékből — eljött a várva várt béke — egy néhány tagú, rongyos, elcsigázott katonazenekar álldogál a romok között. Körülöttük mindenki boldog.

— Játsszunk valamit!
— De mit?
— A Himnusz!

— Azt ne — mondja a zenekarvezető és óvatosan körülnéz —, Isten van benne.

Rázendítenek a Rákóczi indulóra. Egy halasi gimnazista kislány mesélte, hogy amikor a Családi eseményeket rendező iroda ünnepein szaval, akkor József Attila egyik verséből (Áldalak búval, vigalommal) ki kell hagynia Istent, azaz az ominózus sort másképp, átírva kell elmondania.

Hasonlóan elképesztő dolog ötlött a szemembe: a Gózon István Művelődési Központ egyik termében Kiss Anna szép, a kézművesek dicséretét zengő verse olvasható a falon. A vers kezdő szava helyett azonban pontokat pontyogtattak a plakátra. Így: „... ki egykor műhelyekben formáltad a fazekas remekét”. (A pontok helyén eredetileg Uram szerepel.)

Felhívom mindazok figyelmét, akik szikár materializmusukat ily módon akarják bizonyítani arra, hogy nagy munka vár rájuk. At kellene írni, festeni, faragni, komponálni az egyetemes — és a magyar — kultúra nagyobbik részét. Nem kis feladat, — ráadásul erőfeszítéseiket garانتáltan senki nem fogja méltányolni.

Nem is értem, hogy gondolták. Ezen az észjáráson az Isten se tud eligazodni.

H. Z.

Sportműsor (január 8-ig)

DIÁKSPORT
December 23., 10 óra, Jurinovits Miklós Úttörőház: szünidei asztalitenisz tornaverseny.

December 27., 10 óra: Kirándulás a Tázlári erdőbe. Gyülekezés az Úttörőházban 9.30 órától.

December 28., 7.40 óra: Kirándulás a Tázlári erdőbe. Gyülekezés a vasútállomáson: Téli túra Pirtón. (Szánkázással egybekötve.)

December 28., 9 óra, Úttörőház: „Jurinovits Miklós” szünidei sakk tornaverseny. (Nevezés 8.30 órától)

December 30., 9 óra: Városszéli havas játékok. (Gyülekezés az Úttörőházban)

SAKK
1988. január 1., 14 óra, Jurinovits Miklós Úttörőház: Újévi villámverseny. (Korra, nemre, minősítésre való tekintet nélkül)

V. K.

POSTALÁDÁNKBÓL

Fellegek a derűlátás fölött

Nyilatkozott a lap december 11-i számában „Felkészült a város a télre?” című cikkben, Csösz János a Kommunális Üzem vezetője.

A nyilatkozat pozitív, derűlátó. Pozitív azért, mert a felkészülés tökéletesen sikerült. (Lásd a 100 homokdombot! A söder a cikkben van.) Derűlátó azért mert „Reméljük, hogy az idei tél enyhébb és csendesebb lesz.”

Az elmúlt tél a városban nagyobb volt a hó mint az országutakon és a szomszédos kisebb településeken is jobban eltakarították a havat mint Halason. Idén december 9-én, 5.45 órakor az 53-as út déli végén várt rám egy munkatársam. Személygépkocsimat egészen lelassítottam, de óvatosan fékezve is nagyon csúszós volt az út. Egy kicsit meg is faroltam forduláskor. A közelemben egy kerékpáros hatalmasat esett a jeges úton.

Az eseményekhez tudni kell, hogy az előző este 8 óra körül eláult a havazás, és a leesett hó magassága nem volt több egy centiméternél. Ez lehetett a baj, mert ha 10–15 cm-es hó hull, abban nem lehet ennyire csúszkálni...

A kommunális üzem és a KPM illetékesei összehangoltan felé sem néztek az 53-as útnak, mert az a déli végétől egészen Sóstóiig sózatlan és síkos volt.

A cikkre visszatérve: aki elolvassa az utolsó 5 és fél sort figyelmesen, remélem tudja és végzi is a dolgát? Márpedig ha ez így lesz, akkor két illetékes és összehangolt vállalatnak csak az ellenőrzés nehéz feladata jut...

Szanyi Ágoston

KULTURÁLIS AJÁNLAT (január 10-ig)

FAKLYA FILMSZÍNHÁZ

December 23–24-én 4 óra: A birodalom visszavág (amerikai), 6 és 8 óra: Nincs előadás a filmszínházban.

25–26-án 4 óra: Hamupipóke (amerikai), 6 óra: a piszkos tizenkettő I–II.

27-én 6 és 8 óra: A Sao-ín templom szent köntöse (kínai–hongkongi).

28–29–30-án 4 óra: A Jedi visszatér (amerikai), 6 és 8 óra: Lavardin felügyelő (francia).

31-én: Nincs előadás!

Január 1–2–3-án 4, 6 és 8 óra: Szeljaro (amerikai).

4–5–6-án 4 óra: Pinocchio (amerikai rajzfilm), 6 óra: Az ezeregy éjszaka virága (olasz), 8 óra: A Funreg bosszúja (olasz).

7–8-án 4–6 és 8 óra: Yesterday (lengyel).

9–10-én 4 óra: Hugó, a víziló (magyar–amerikai mese-film), 6 és 8 óra: A misszió (angol).

GÓZON ISTVÁN MŰVELŐDÉSI KÖZPONT
Január 5-én 19 óra: Újévi villámverseny. (Korra, nemre, minősítésre való tekintet nélkül)

9-én 15 órától: Játszómuhely. Dalok, játékok.

7-én 19 óra: Színházi előadás a Fáklya Filmszínházban. Hazudni boldog hitvest.

Főszereplők: Bence Ilona, Gáti Oszkár, Papp Vera, Mikolczi Miklós, Keres Emil.

JURINOVITS MIKLÓS ÚTTÖRŐHAZ
December 23-án 9 óra: Asztalitenisz verseny.

27-én 10 óra: Kirándulás a tázlári erdőbe. Gyülekezés az úttörőházban.

Január 1-én 14 órától: Újévi sakk-villámverseny.

7-én 15.30 óra: Könyvről-könyvről. Irodalmi rejtélyműsor.

VASUTASOK SZAKSZERVEZETÉNEK MŰVELŐDÉSI HÁZA
December 26-án 18 órától: Discó.

Január 8-án: Fókuszban a Betelgez. Csillagászati előadás a MAV Művelődési Ház Csillagász Klubja rendezésében. Távesőves bemutató.

10-én: Ismét bolhapiac. Adok, veszek, cserélek! 8 órától. A Thorma János Múzeum 1988. március 14-ig. A Gyűjtemények Háza április 1-ig zárva tart. Külön bejelentésre csoportokat fogadnak.

ÜNNEPI NYITVATARTÁS

DECEMBER 24-ÉN szombati nyitvatartással üzemelnek az ételkészítők, a könyves-, a hanglez- és játékbolt. Nyitva tart a gázserretelep is. 25–26-AN minden üzlet zárva.

27-én ES 31-e munkanapok, hétköznapi nyitvatartásban.

JANUÁR 1-ÉN minden zárva tart.

Leltározások miatt 2-án sok üzlet bezár. Szombati nappal üzemelnek a következő ételkészítők: a Csokonai utcai, a Tó utcai, a kertvárosi maszek, a piaci ételkészítők, a Bácsbúzás, a Park és a Kiskun áruháza.

JANUÁR 3-AN csak a kertvárosi abc és a piaci ételkészítők lesz nyitva.

HOL SZILVESZTEREZHETÜNK?

Aiföldi Étterem
Budapesti vendégművészek szereplésével vidám óév búcsúztató lesz. Asztalfoglalás az étterem vezetőjénél.

Sóstó Étterem
Magyaróráta-est. Sóstó szépe, szépségverseny. Reggelig díscó. Asztalfoglalás: 22-020 telefonon.

Ezerjó Étterem
Külön műsort nem szerveznek. Az étterem zenekara szórakoztatja a szilveszterezőket reggelig. Ejjéikor újévköszöntő és tombola.

Csipke-hotel
Svédasztal, tombola és gépzene várja a szórakozni vágyókat reggelig.

HÍRTÜKÖR

Mérlegen az exportteljesítés. Az év végi összegzés szerint a legnagyobb lemaradás a Ganz-MAVAG-ban és az Allami Gazdaságban mutatkozott. Jelentősen túlteljesítette tervét a Papíripari Vállalat és a Fa- és Építőipari Szövetkezet.

EGYÜTTMŰKÖDÉSI PROGRAM. 1988-ban Kiskunhalas és Kanizsa testvérvárosi együttműködésének fő területe — a két város nemzeti ünnepein való képviseleten túl — az árucserreforgalom lehetőségeinek megteremtése lesz, melynek előkészítésére az áfész, az állami gazdaság, a Kunépa, a Ganz-MAVAG, a Vörös Október és Vörös Szikra Tsz kapott felhatalmazást. Jelentős szerepet kapnak a kölcsönös kulturális és sportrendezvények is.

Szünetel. A bébiételek üvegének felvásárlását határozatlan időre beszüntette az áfész. Az üveg egyébként az áruhoz tartozik, külön betétdíja nincs.

ÖNÁLLÓAN. 1988. január 1-től a Ganz-MAVAG kiskunhalasi gépgyár önálló gyárként működik tovább. A tervteljesítés érdekében lengyel szakmunkásokat is foglalkoztatnak.

Távhivás. Vojnár László elvtárs, a Szegedi Posta igazgató helyettese telefonon felhívta Szabó Károly tanácselnök elvtársat, s tájékoztatta arról, hogy december 29-én reggel 7 órakor a várost bekapcsolják az országos távhívó hálózatba. (szerk. megjegyzése: Reméljük így is lesz!)



A Dél-Bács-Kiskun Megyei Vízmű Vállalat, a Kiskunhalasi Állami Gazdaság, a Kiskunhalasi Baromfifeldolgozó Vállalat, a Kiskunhalasi Vörös Október és Vörös Szikra Tsz lapja Szerkesztő a szerkesztőbizottság

A szerkesztőbizottság vezetője: Földi Lajos
Felelős szerkesztő: Hámosi Zoltán
A szerkesztőség címe:
6400 Kiskunhalas, Kőztársaság u. 17. — Telefon: 22-144
Kiadja: a Kiskunhalasi Baromfifeldolgozó Vállalat
Felelős kiadó: Forgács Péter igazgató
Felelős vezető: Viktor János
87 1963 Petőfi Nyomda Kiskunmajsza